

PSD „Stara Pazova“ organizuje planinarsku akciju:

## **Jelica: Crna stena 929 mnv, Neboš 894 mnv, Stjeničko okno**

Subota, 27.maj

- Planina Jelica se nalazi južno od Čačka i predstavlja prirodnu granicu između Dragačeva i čačanske kotline. Pruža se pravcem severozapad – jugoistok u dužini od oko 30 km. Na severozapadu je povezana sa Ovčarom. Najviši vrh je Crna stena 929 mnv. Bogata je šumom.

Prema narodnom predanju, ime je dobila po lepoj devojci Jelici koja je bežeći od Turaka skočila u smrt sa zidina nekadašnjeg utvrđenja Gradina smeštenog na obroncima ove planine.

Verovatno najveća atrakcija Jelice je Stjeničko okno iznad manastira Stjenik. To je veliki otvor u steni, neki kažu i prerast, kroz koji se pruža sjajan pogled na obronke Jelice i okolinu. Staza do samog okna je osigurana sajlom zbog bezbednosti i prođe se za desetak minuta. Ovde je pri kretanju potreban mali oprez, ali je pogled vredan svakog truda.

U stenama iznad manastira Stjenik je smešteno mnogo isposnica – pećina, a jedna nosi naziv po Svetom Jovanu Stjeničkom i nju ćemo posetiti.

Ispod Crne stene, najvišeg vrha Jelice, nalazi se izuzetan vidikovac na kojem ćemo napraviti dužu pauzu.

### PLAN AKCIJE:

Subota, 27.maj

06:30 č – Polazak iz Stare Pazove od Gimnazije iznajmljenim prevozom. Usputne stanice u Batajnici i Novoj Pazovi.

07:15 č – Polazak iz Beograda sa bus stanice kod Sava Centra na autoputu u pravcu Niša gde staju autobusi 17, 18, 88.

Molim vas da svi dođete 10 minuta ranije na mesta polaska.

Vožnja autoputem Miloš Veliki , preko Čačka idemo u rejon sela Banjica podno Jelice. Jedno usputno stajanje po potrebi.

09:45 č - Predviđeno vreme dolaska u rejon sela Banjica. Kraća priprema za pešačenje.

– Pešačenje kružnom stazom: selo Banjica – Stjeničko okno – pećina Svetog Jovana Stjeničkog – Neboš 894 mnv – Crni vrh 929 mnv i vidikovac – manastir Stjenik – selo Banjica.

## OPIS STAZE:

Staza nije naporna , kružna je i uglavnom se sve vreme pešači šumskim stazama. Verovatno najjači uspon je na samom početku. Staza do Stjeničkog okna je osigurana sajlom zbog bezbednosti i prođe se za desetak minuta. Ovde je pri kretanju potreban mali oprez, ali je pogled vredan svakog truda.

Ukupno oko 15 km i 700 uspona.

- Očekivano vreme dolaska u Beograd je oko 18 č, a u Staru Pazovu do 19 č.

OPREMA: Duboke cipele ili patike za trekking. Zaštita od kiše i sunca. Odeća prilagođena vremenskim prilikama. Poneti rezervnu presvlaku (majica, čarape i sl.) i obuću, a višak stvari ostaje u prevozu.

HRANA i VODA: Hrana iz ranca. Na stazu je potrebno poneti najmanje 2 l vode!

NAPOMENA: Svaki učesnik učestvuje na sopstvenu odgovornost u skladu sa Pravilnikom o bezbednosti PSS-a. Organizator akcije zadržava pravo izmene programa u slučaju nepredviđenih okolnosti. Potrebno je da svi učesnici akcije budu u solidnoj psihofizičkoj kondiciji.

PRIJAVA: Prijave i detaljnije informacije kod organizatora akcije.

Vodič – Goran Joka, MB 491, tel. 064/2573408

Telefonski poziv posle 17 č, viber i sms poruke tokom celog dana.

Prilikom prijave obavezno dostaviti fotografije obe strane planinarske kartice, deo gde se nalaze markice i stranu gde su lični podaci. Dostaviti broj telefona. Obavezno navesti mesto ulaska. Na akciji mogu učestvovati samo planinari koji su članovi nekog planinarskog društva koje je u sklopu PSS – a i imaju plaćenu članarinu za ovu godinu.

KOTIZACIJA: 2750 rsd za pun minibus. Kotizacija obuhvata troškove prevoza i putarine. Mesto na akciji rezervišete uplatom celokupne kotizacije. U slučaju odustajanja potrebno je pronaći zamenu, u protivnom se kotizacija ne vraća.

Budite slobodni da sve vase utiske sa akcija u organizaciji PSD Stara Pazova, primedbe, sugestije i pohvale pošaljete na mail: [utisci@psdstarapazova.com](mailto:utisci@psdstarapazova.com)

